

OZON: Ozbiljno shvatiti građane i Arhunsku konvenciju

Ekološki pokret OZON smatra da Ministarstvo ekonomije prilikom planiranja investicija u oblasti enegretike, poput izgradnje drugog bloka Termoelektrane u Pljevljima, treba ozbiljno da shvati prava građana i zainteresovane javnosti u procesu donošenja odluka, koja su im garantovana Ustavom, nizom važećih zakona i potvrđenih međunarodnih ugovora, kao što je Arhuska konvencija.

"U dosadašnjoj praksi kada je u pitanju javni dijalog oko strategije razvoja energetike, odnosno izradnje energetskih objekata poput drugog bloka TE Pljevlja, koji će nesumnjivo i nesporno imati dugoročne negativne posledice po zdravlje ljudi i životnu sredinu, očigledno je primjenjivan podcjenivački stav prema građanima i nevladinim organizacijama koje se bave zaštitom životne sredine, jer nikako drugačije ne možemo posmatrati neutemeljene tvdnje koje ka javnosti šalju čelni ljudi Ministarstva ekonomije", saopšteno je iz OZONA.

U toj organizaciji ističu da se zamjenom teza pokušava prikriti netransparentnost dosadašnjeg procesa pronalaženja modela koji će najmanje negativno djelovati na zdravlje ljudi i životnu sredinu.

"Upravo zato u potpunosti podržavamo opravdano reagovanje NVO Green Home, koja je još jednom pozvala Ministarstvo ekonomije da pravovremeno informiše i suštinski uključi građane i zainteresovanu javnost u proces donošenja odluka koje se tiču izgradnje drugog bloka TE Pljevlja, što je uostalom i zakonska obaveza, jer samo tako možemo izbjeći eventualne nesporazume koji mogu imati negativan uticaj i na potencijalne investicije u oblasti enegretike", navodi se u saopštenju.

Ukoliko se, kako naglašavaju u OZONU, nastavi sa netransparentnim procesom planiranja izgradnje drugog bloka TE Pljevlja od strane Ministarstva ekonomije, jasno je, napominju da donosioci odluka na najvećem nivou preuzimaju odgovornost za sve eventualne posledice takve politike.

"Nadamo se da će Ministarstvo ekonomije u najskorijem vremenu prihvatiti sugestije koje ima stiču sa adresa pojedinaca i organizacija koje se bave zaštitom životne sredine i zdravlja ljudi i promijeniti dosadašnji pristup, te otvoriti argumentovani javni dijalog oko opravdanosti izgradnje drugog bloka TE Pljevlja", stoji u saopštenju.

U OZONU ističu da će nastaviti da prate i ukazuju na sve sporne situacije i odluke, i snažno podržavaju inicijative građana i nevladinih organizacija koje imaju za cilj ostvarivanje prava garantovanih ovim važnim međunarodnim ugovorom.